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Portugués

Exemplo de compreensao e interpretaciao de textos

Para compreender melhor a compreensao e interpretacado de textos, analise a questao abaixo, que aborda
os dois conceitos em um texto misto (verbal e visual):

FGV > SEDUC/PE > Agente de Apoio ao Desenvolvimento Escolar Especial > 2015

Portugués > Compreensao e interpretacao de textos

Aimagem a seguir ilustra uma campanha pela inclusdo social.

“A Constituicdo garante o direito a educacgao para todos e a inclusao surge para garantir esse direito também
aos alunos com deficiéncias de toda ordem, permanentes ou temporarias, mais ou menos severas.”

A partir do fragmento acima, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Alinclusao social é garantida pela Constituicdo Federal de 1988.

(B) As leis que garantem direitos podem ser mais ou menos severas.

(C) O direito a educacdo abrange todas as pessoas, deficientes ou néo.

(D) Os deficientes temporarios ou permanentes devem ser incluidos socialmente.
(E) “Educagéao para todos” inclui também os deficientes.

Comentario da questio:

Em “A” o texto é sobre direito a educacgéo, incluindo as pessoas com deficiéncia, ou seja, inclusdo de
pessoas na sociedade. = afirmativa correta.

Em “B” o complemento “mais ou menos severas” se refere a “deficiéncias de toda ordem”, ndo as leis. =
afirmativa incorreta.

Em “C” o advérbio “também”, nesse caso, indica a inclusdo/adicdo das pessoas portadoras de deficiéncia
ao direito a educacao, além das que nao apresentam essas condi¢des. = afirmativa correta.

Em “D” além de mencionar “deficiéncias de toda ordem”, o texto destaca que podem ser “permanentes ou
temporarias”. = afirmativa correta.

Em “E” este € o tema do texto, a inclusdo dos deficientes. = afirmativa correta.

Resposta: Logo, a Letra B é a resposta Certa para essa questao, visto que é a Unica que contém uma
afirmativa incorreta sobre o texto.

Compreender um texto trata da analise e decodificacdo do que de fato estd escrito, seja das frases ou das ideias presentes. Interpretar
um texto, esta ligado as conclusGes que se pode chegar ao conectar as ideias do texto com a realidade. Interpretagdo trabalha com a subjeti-
vidade, com o que se entendeu sobre o texto.

Interpretar um texto permite a compreensao de todo e qualquer texto ou discurso e se amplia no entendimento da sua ideia principal.
Compreender relagGes semanticas é uma competéncia imprescindivel no mercado de trabalho e nos estudos.
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Matematica

CONJUNTO DOS NUMEROS NATURAIS (N)

O conjunto dos numeros naturais é simbolizado pela letra N e abrange os nimeros que utilizamos para
realizar contagem, incluindo o zero. Esse conjunto é infinito. Exemplo: N = {0, 1, 2, 3, 4...}

O conjunto dos numeros naturais pode ser dividido em subconjuntos:

N*={1, 2, 3, 4...} ou N* = N — {0}: conjunto dos numeros naturais n&o nulos, ou sem o zero.
Np ={0, 2, 4, 6...}, em que n € N: conjunto dos numeros naturais pares.

Ni={1, 3, 5, 7..}, em que n € N: conjunto dos numeros naturais impares.

P ={2, 3, 5, 7..}: conjunto dos numeros naturais primos.
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Operacoes com Numeros Naturais

Praticamente, toda a Matematica é edificada sobre essas duas operagdes fundamentais: adigdo e
multiplicacao.

Adicao de Numeros Naturais

A primeira operacao essencial da Aritmética tem como objetivo reunir em um unico numero todas as unidades
de dois ou mais numeros.

Exemplo: 6 + 4 = 10, onde 6 e 4 sdo as parcelas e 10 € a soma ou o total.

Subtracao de Niumeros Naturais

E utilizada quando precisamos retirar uma quantidade de outra; é a operacdo inversa da adicdo. A subtracédo
é valida apenas nos numeros naturais quando subtraimos o maior numero do menor, ou seja, quando quando
a-b tal que a=b.

Exemplo: 200 — 193 = 7, onde 200 é o Minuendo, o 193 Subtraendo e 7 a diferenca.

Obs.: o0 minuendo também é conhecido como aditivo e o subtraendo como subtrativo.

Multiplicacdo de Numeros Naturais

E a operacdo que visa adicionar o primeiro nimero, denominado multiplicando ou parcela, tantas vezes
quantas sao as unidades do segundo numero, chamado multiplicador.

Exemplo: 3 x 5 =15, onde 3 e 5 sao os fatores e o 15 produto.

- 3vezes 5 é somar o numero 3 cinco vezes: 3x5=3+3+ 3+ 3 + 3 =15. Podemos no lugar do “x” (vezes)
utilizar o ponto “. “, para indicar a multiplicagao).

Divisao de Numeros Naturais

Dados dois numeros naturais, as vezes precisamos saber quantas vezes o segundo esta contido no primeiro.
O primeiro numero, que é o maior, € chamado de dividendo, e o outro nimero, que é menor, é o divisor. O
resultado da divisdo é chamado quociente. Se multiplicarmos o divisor pelo quociente, obtemos o dividendo.

No conjunto dos numeros naturais, a divisao nao é fechada, pois nem sempre é possivel dividir um numero
natural por outro niumero natural, e, nesses casos, a divisdo nao é exata.
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